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. Na zaznamovy arch vepiste podle uvedeného vzoru typ testu.

Zaznamovy arch nepodepisujte. Pro anonymni hodnoceni bude ozn pomoci
Vaseho identifikacniho kédu.

Hodnoceny budou vyhradné odpovédi uvedené v zaznamovém archu.

Proctéte si zplisob vyplfiovani odpovédi do zaznamoveho archu. Vzor je uveden
na zaznamovém archu. K vyplfiovani pouzijte ¢ernou nebo modrou propisovaci
tuzku &i pero. ‘

Test obsahuje celkem 30 otazek. Kazda otazka ma jedinou spravnou odpovéd.
Spravnou odpoveéd (A, B, C, nebo D) oznacte do zaznamoveho archu.

. Casovy limit pro pisemny test je 45 minut.

Mnoho Stésti pri prijimacim testu!



Vyberte pravdive tvrzeni o pecarce polni.
a. Roste predevs§im na suchych piscitych pudach.
Jeji spory se vyvijeji v Utvaru nazyvaném viecko.
Bunky tvofici jeji plodnice typicky obsahuji dve jadra
U mladych plodnic jsou rourky nacervenalé a nasledné tmavnou.

Vyberte nepravdive tvrzeni o ostnokoZzcich.

Ostnokozci nemaji specializovanou vyluCovaci soustavu.

Télo ostnokozcl byva zpevnéno destickami z oxidu kfemicitého.

K Zijicim skupinam ostnokozclm se rfadi hvézdice, jezovky, hadice, lilijice a

sumysi.

d. Ambulakralni systém slouzi k rozvodu latek po téle, smyslove percepci a
pohybu.

Vyberte netypicky potravni retézec.
a. mysice lesni — kuna lesni — vyr velky
b. hryzec vodni — lasice hranostaj — vyr velky
plotice obecna — Stika obecna — orel morsky
) hrabos polni — postolka obecna — krahujec obecny

Vyberte pravdivé tvrzeni o vodivych pletivech u vyssich rostlin.
a. Slouzi k ukladani zasobnich latek a jejich naslednému transportu mezi organy

rostlin.
b. Xylém (dfevo) vede télem rostliny vodu a sacharidy, floém (lyko) vede vodu a
.+ mineraly.
c. Jsou soucasti krycich pletiv a umoznuji vyménu plynt mezi rostlinou a
okolnim prostredim.
Jsou tvoreny specializovanymi bunikami, které umoznuji vedeni vodnych
roztoku télem rostliny.

Na zakladé nize uvedeného kladogramu vyberte nepravidveé tvrzeni.

Rody Triceratops a Stegosaurus patfi do skupiny Dinosauria.

Skupina Pterosauromorpha a rod Diplodocus neméli spole¢ného predka.

c. Skupiny Saurischia a Theropoda se fadi do skupiny Avemetatarsalia.

d. Rody Tyrannosaurus a Passer méli spolecneho predka, ktery nebyl predkem
rodu Diplodocus.

Pseudosuchia Pterosauromorpha Lagosuchus Triceratops Stegosaurus Diplodocus Tyrannosaurus Passer

Ornitischia
Theropoda

Saurischia

Dinosauria
Dinosauromorpha

Avemetatarsalia

Archosauria



6. Vyberte pravdivée tvrzeni.
a. Zimnicka je rod prvoku, které prenasi komaroviti, a nékteré druhy zpasobuiji u
lidi spavou nemoc.

b. Ménavka Uplavicna je prvok bézné se vyskytujici v tlustém strevée
kterém se muze zapouzdrit do cysty nazyvané boubel.
Krasnoocka jsou bicikati prvoci schopni fotosytnézy, a néktefi diky pruzné
pelikule mohou ménit svuj tvar.

d. Krytenky jsou prvoci tvofici schranky z uhliCitanu vapenatého, ve kterych je
vetsi mnozstvi otvorl pro vystréeni panozek.

Sldveka , ve

7. \yberte vztah organismu, ktery je prikladem mutualismu.
a. muchomdurka ¢ervend a sob polarni

muchomurka Cervena a slimak popelavy

muchomurka ¢ervena a borovice lesni

s
b

d. muchomurka ¢ervena a muchomdrka zelena ]

8. Prohlédnéte si druhy ryb na nize uvedeném obrazku a vyberte pravdivé tvrzeni o
jejich adaptacich.
" Ryba A je pfizpusobena k dravému zpUsobu Zivota, zatimco ryba B je
vSezravec.
b. Ryba A ma tvar téla odpovidajici zivotu u dna, zatimco ryba B ma tvar téla
odpovidajici zivotu v rychle tekoucich vodach.
c. RybyAiB jsou pfizpusobeny pro Zivot ve stojatych vodach s nedo
kysliku. ;
d. RybaA je pfizplsobena k pozirani vyhradné rostlinné potravy, z yba B
je tvarem téla pfizpusobena ke dravému zpusobu Zivota. ’

kem

9. Vyberte nepravdivé tvrzeni o kfizaku obecném.

a. Svou potravu lovi pfedevs§im pomoci siti, které muze v pfipadé potieby
opravovat.
Ma jedové zlazy, ale jeho kousnuti neni pro zdravého Clovéka nebezpecné.
Ma vnéjsi oplozeni a po jeho dokonceni obvykle samec usmrti samici.
Pro usmrceni kofisti pouziva prvni par koncetin, ktery se oznacuje jako

klepitka.

b

10. Vyberte krytosemenné rostliny, které jsou pro ¢loveéka jedovaté.
naprstnik obecny, skocec obecny, kokorik vonny

b. vranni oko ¢tyrlisté, blin ¢erny, tis Cerveny

c. rulik zlomocny, jalovec virginsky, vrati¢ obecny

d. lopuch vétsi, locika kompasova, pamelnik bily




11. Vyberte pravdivé tvrzeni o magnetickém poli Zemé.
a. Vznika divergentnim pohybem litosférickych desek v oblasti subdukénich zon.

Vznika vzestupnym konvekénim proudénim ve spodnim zemském plasti.

Vznika relativnim pohybem kapalné hmoty vnéjsiho jadra kolem pevného

vnitfniho jadra.

d. Vznika jako dusledek rotace planety kolem své osy.

12. Vyberte rostliny, jejichz plody se Sifi pomoci vétru.
a. javor mlég, jirovec madal, srha lalo¢nata
b. jedle bélokora, jasan ztepily, jefab ptaci
c. lipa srdcita, Sacholan Soulangeuyv, bojinek luéni
{d) javor klen, pampeliska lékarska, smrk ztepily

13. Vyberte moznost, ktera predstavuje v Cesku invazni Zivogichy.
@) husice nilska, hrdlicka zahradni, ondatra pizmova

b. jelen evropsky, prase divoké, husa divoka

c. mysice lesni, pstruh obecny, hrabo$ mokradni

d. losos obecny, mysice kfovinna, plotice fi¢ni

14. Prohlédnéte si nize uvedeny obrazek a vyberte, o ktery typ zlomu se jedna'a v jakém
rezimu tento zlom vznika.
a. horizontalni posun vznikajici v kompresnim rezimu
presmyk vznikajici v kompresnim rezimu
okles vznikajici v extenznim rezimu
vih vznikajici v extenznim rezimu

15. Vyberte, co plati pro geneticky podminéna onemocnéni recesivné vazana
na chromozom X.
a. Tato onemocnéni se vyskytuji statisticky vyznamné ¢astéji u Zen nez u muza.
b. Muzi mohou byt nositeli postizeného chromozomu a predavat ho svym
dceram i synum.
c. V pfipadé jednoho postizeného chromozomu se onemocnéni u muzi nemusi
projevit.
) Pokud syn zdédi postizeny chromozom od své matky, toto onemognéni
vzdy projevi.




16. Prohlédnéte si nize uvedené schéma geologicke situace a vyberte, ktera hornina je
nejmladsi, tedy vznikla nejpozdéji.
a. vrstva vapencu oznacena Cislem 1
hlubinné téleso zul oznacené Cislem 2
) prava zila bazaltu oznacena cCislem 3
d. jemnozrnné piskovce oznacené Cislem 4 ’@

zdroj: proprofs.com

17. Vyberte, ktera z nize uvedenych hornin je nejlépe propustna pro podzemni vodu.
a. pyroklasticky slepenec
b. slabé rozpukany diorit

ortorula bez muskovitu

granitovy Stérkopisek

18. Vyberte hormony, které u ¢lovéka vyznamné ovlvinuji metabolismus sacharidu.
a. glukagon, oxytocin, parathormon, trijodtyronin
b. inzulin, parathormon, glukagon, tyreotropin

glukagon, tyreotropin, noradrenalin, kalcitonin

) inzulin, glukagon, adrenalin, kortizol

19. Vyberte pravdivée tvrzeni.
a. Projevy hlubinné magmatické Cinnosti jsou oznacovany jako vulkanismus.
b. Relativni tvrdost hornin se klasifikuje pomoci Richterovy stupnice.
c. Vrasy vznikaji vulkanickou €innosti na divergentnich rozhrannich.
@? Wilsonuv cyklus popisuje pohyb, vznik a zanik litosférickych desek

20. Vyberte pravdive tvrzeni o cytoplasmatické membrané.
a. Soudrznost cytoplasmatické membrany je podminéna predevsim dostatecnou

teplotou okoli. Prfi teplotach pod 10 °C se membrana rozpada.

Fluidita membrany je ovlivnéna predevsim typy a proporcnim zast%enim

lipida. Nasycené mastné kyseliny snizuji fluiditu membrany. b

c. Stalost cytoplasmatické membrany je podminéna predevsim absenci proteinu.
Proteiny membranu narusuji a jejich pritomnost vede k rozpadu membrany.

d. Pevnost membrany je ovlivhéna predevsim typem zastoupenych sacharidd,
které vytvari jeji zakladni strukturu. Oligosacharidy zpevnuji nepolarni ¢ast
membrany.




21. Vyberte, co plati pro metabolismus fotoheterotrofnich bakterii.
a. Pro syntézu ATP vyuzivaji energii ze svétla a jako zdroj uhliku vyuzivaji o xid
uhlicity.
b. Jako zdroj energie vyuZivaji anorganické latky a jako zdroj uhllku v uzivaji
~oxid uhlicity. :
@Q Pro syntézu ATP vyuzivaji energii ze svétla a jako zdroj uhliku vyuzwajl
organické latky.
d. Jako zdroj energie i uhliku vyuzivaji organickeé slouceniny.

22. Vlyberte moznost, ktera nejlépe odpovida kojeneckému véku Clovéka.
%ﬁ Dité je zavislé na svych rodicich nebo pecovatelich v potfebach jako je

krmeni, péce o hygienu a pocit bezpedi.

b. V tomto véku déti Casto projevuji velky zajem o zkoumani svého okoli a
zkous$eji nove véci, jako je lezeni, béhani a objevovani ruznych predmétd .

c. Dité zac¢ina rozvijet svou fantazii a kreativitu, a ¢asto se zapojuje do
imaginarnich her s dalSimi détmi.

d. Toto obdobi je charakterizovano touhou po nezavislosti a projevovani své
vlastni vlle, coz muze vést k Castym stietiim s rodici.

23. Prectéte sitext a vyberte vyzkumnou otazku, na kterou je mozné popsanym pokusem
odpovédét.
Vyzkumnik umistil do tfi dobfe vétranych a prosvétlenych hal hejna po sto kusech
slepic. Ve vSech halach rozmistil dvojice identickych automatickych krmitek
schopnych vazit mnoZzstvi seZzraného krmiva. Do jednoho krmitka nasypal krmnou
smés A, do druhého krmnou smés B. Pokus nechal probihat jeden mésic a kaZzdy
den zaznamenal mnoZstvi seZzraného krmiva ze vSech krmitek.

Existuje u slepic rozdil v potravni preferenci krmné smési A oproti KEr

smési B?

b. Jak se liSi hmotnostni pfirtstky slepic v pfipadé krmeni smési A a smési B?

c. Jaky je rozdil v denni snasce slepic v pfipadé krmeni smési A a smési B?

d. Je ekonomicky vyhodné&jsi krmit slepice smési A nez smési B?

24. \/yberte pravdivé tvrzeni o adaptacich organismu.

a. Adaptace mohou vést k mensi diverzité druht, protoze razné pop*= ce

inklinuji k realizaci genetického planu bez ohledu na podminky prostredi.

b. Vznik novych morfologickych vlastnosti je ¢asto dusledkem zastaveni

rozmnozovani organismu v jejich Zivotnim prostredi.

c. Nedostatecné adaptace na prostiedi, ve kterém organismus zije, zvysuji
pravdépodobnost predani jeho genetickych znakl dalsi generaci. i
Adaptace zlep$uji preziti organismi v nepfiznivych podminkéach prostiedi,
jako je zména klimatu, nedostupnost potravy nebo predace.

25. Vyberte, jakym zptusobem muze dojit ke vzniku chromozomalnich abnormalit, jako
jsou napriklad trisomie. @
nondisjunkci chromozomU béhem anafaze pfi meiotickém déleni
. neprobéhnutim crossing overu v metafazi prvniho meiotického déleni
c. nerozestoupenim chromozomu v metafazi mitotického déleni
d. nedostate¢nou despiralizaci chromozom v telofazi mitotického déleni




26. Prectéte si text a vyberte opatreni, které by nejspise nevedlo ke zvyseni kvality
vysledkd vyzkumu.
Vyzkumnice méla za tukol zmapovat vyskyt mékkysa na urcité lokalité. Za timto
ucelem vytycila na lokalite pet odbeérovych mist, ze kterych odebrala vzorky.
Vzorky ulozZila do vhodnych nadob a pfenesla je do laboratore, ve které je ‘nechala
vysusit a nasledné z nich vybrala schranky mékkysa. Na zakladé schranek urcila ve
spoelupraci s kolegou, odbornikem na mékkyse, o které druhy se jedna. Na lokalite
bylo identifikovano celkem 17 druht mékkysi.
a. Kontrola uréeni druhli na zakladé schranek mékkysu tretim nezavislym
odbornikem.
b. ZvysSeni poCtu mist, ze kterych by byly odebrany dalSi vzorky hrabanky.
Zopakovani odbéru hrabanky v jiném ro¢nim obdobi.
Vysu$eni odebranych vzorkt pfimo na zkoumané lokalité.

27. Vyberte, co zajistuji neurotransmitery v synapsi.

vazbu na receptory na presynaptické membrané
) depolarizaci postsynaptické membrany
repolarizaci presynaptické membrany
exocytozu na postsynaptické membrané

28. Vyberte pravdivé tvrzeni, které popisuje rozdily mezi lidskym plodem a
novorozencem.

Novorozenec na rozdil od plodu potiebuje pfijimat kyslik.

Plod je vyzivovan z placenty, novorozenec se vyzivuje matefskym mlékem.

Novorozenec ma rozvinuty nervovy systém, zatimco plod ma pouze neuralni

ploténku.
d. Novorozenec ma vlastni krevni obéh, zatimco plod sdili krevni obéh s matkou.




29. Vlyberte, co je mozné na zakladé nize uvedného obrazku.

a. Porovnat pribuznost populaci vlka obecného vyskytujicich se na tzemi
Ceska.
Uréit oblasti v Cesku, ve kterych byl zjistén vyskyt vika obecného.

c. Predikovat vyvoj v Cesku se vyskytujicich populaci vlka obecného v daléich
letech.

d. Popsat Cetnost jednotlivych populaci vika obeného v jednotlivych oblastech
Ceska.

39 41 43 45 47 49 51 53 55 57 59 6L 63 55 57 69 7L 73 75 77 79

pocet zéznamd v poli
sitového mapovani: o 0-1 ) 2-5 ® 6-9 i} 10-19 & 20 +

Obrazek: Vyskyt vlka obecného na tizemi Ceska v obdobi 2000-2023, zdroj: AOPK CR, 2023.



30. Na zakladé udaji nize uvedenych v tabulce vyberte pravdive tvrzeni.

a. Pouze v roce 2012 prekrocil souéet do ovzdusi uvolnéného oxidu sifi¢itého a

oxidt dusiku ze véech zdroju znecistovani 500 tun.

b. Velké stacionarni zdroje znecistovani uvolnily do ovzdusi v letech 2013 a
2014 vice tuhych znegistujicich latek nez stfedni stacionarni, malé stacionarni
a mobilni zdroje znecistovani dohromady.
Velké stacionarni zdroje znecistovani byly v celém sledovaném obdobi
zdrojem vice nez poloviny emise oxidu sifi¢itého do ovzdusi ze vSech zdroju
znedisténi.
d. Tuhych znegéistujicich latek bylo ve véech letech sledovaného obdobi

uvolnéno zdroji znecistovani méné nez oxidu sifiCitého.

Tabulka: Emise zneéistujicich latek do ovzdusi v Ceské republice, zdroj: Cesky hydrometeorologicky tstav.
(v tis. t)

Emise REZZO 1 Emise REZZO 1-4
tuhé zneéistujici | oxid sifigity | oxidy dusiku | tuhé znecidtujici | oxid sificity | oxidy dusiku
latky (TZL) (SO2) (NOy) latky (TZL) (SO2) (NOy)

2012 7,3 134,2 101,4 1151 160,2 2276
2013 9,8 119,7 95,4 115,9 1453 215,1
2014 9,4 114,9 91,2 110,4 134,5 209,9
2015 8,7 107,2 86,6 110,0 129,4 204,4
2016 7,9 93,4 79,7 105,9 115,1 195,2
2017 7,6 86,6 76,3 105,8 110,0 191,8
2018 7:3 76,7 73,9 100,4 96,6 184,6
2019 71 62,3 67,6 94,2 79,9 171,6
2020 53 47,4 59,7 86,0 66,6 154,5
2021 5,8 45,2 63,4 85,0 60,8 158,1

Poznamky:

REZZO 1 Velké stacionarni zdroje znecCistovani
REZZO 2 Stiedni stacionarni zdroje necistovani
REZZO 3 Malé stacionarni zdroje znecistovani
REZZO 4 Mobilni zdroje znecistovani
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1. Toto je zdznamovy arch. Do pfisluSéného oramovaného pole v horni ¢asti vepiste podle uvedeného vzoru pisma typ
testu, ktery je uveden v zahlavi testu.

. Spravnou odpovéd nebo odpovédi (dle zadani testu) oznadte kiizkem tak, aby nepfesahoval okraje bilého policka.

X D]
3. Pokud se pfi vypliovani zmylite, vypliite celou plochu chybné zakfiZkovaného pole a oznacte kiizkem spravnou

odpovéd. B C f_'!

4. Po vyprseni ¢asového limitu pro vypracovani testu odevzdejte zaznamovy arch a zadani testu dozoru v poslucharné
podle pokyn, které vam budou sdéleny na pocatku zkousky.

5. V8echny chyby vzniklé nedodrZenim téchto pokyn( jdou na vrub uchazece.
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